

Узбекистан — государство с великим будущим

ПАРОВОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



10 ОКТЯБРЯ — СУББОТА

№ 197 (1981) 1998 год

В розницу — свободная цена

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Хлопководы коллективного хозяйства "Варозун" Кызылтинского района первыми в Навоийской области выполнили задание по заготовке хлопка. С площади в 749 гектаров собрано в среднем по 30 центнеров хлопка. — На полях еще много хлопка, — говорит председатель правления коллективного хозяйства Курдзон Хакимов. — Наши декане самоотверженно трудились и вырастили хороший урожай. Теперь они прилагают все усилия для того, чтобы без потерь и в кратчайшие сроки собрать весь выращенный урожай и довести среднюю урожайность до 35 центнеров.

(Корр. УзА).

РИС

"ТАХТАКУПИРА"

Первыми в Каракалпакистане выполнили годовое задание рисоводы бригады Абилова Одилова арендного хозяйства "Тахтакупир". Они вырастили урожай на 280 гектарах и сдали на приемные пункты 750 тонн риса. Рисоводы усердно трудятся, чтобы собрать дополнительно еще 150 тонн зерна.

А. Искандаров, корр. УзА.

СУДЬБА УРОЖАЯ РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Зерноводы Сырдарьи завершают сев пшеницы на орошаемых площадях. Почти 10 тысяч гектаров уже засеяны сортом пшеницы "Юна", к стати, хорошо прижившимся к местным условиям и дающим в среднем урожай 60—70 центнеров с гектара. — Судьбу урожая решают качество выполненных работ, равномерное распределение семян по всей площади, — рассказывает заместитель начальника управления сельхозхоза И. Ибодуллаев. — Во время сева на каждый гектар должно быть внесено по 150 килограммов аммофоса и 50 килограммов калийных удобрений. А на уже засеянных пшеницей площадях проводятся поливы. В нынешнем году в области будет засеяно пшеницей 44 тысячи гектаров, освобождающихся после сбора урожая.

(Наш корр.).

ПОЛЬША — ДАВНИЙ ПАРТНЕР

Третий год в Ташкенте действует Бюро торгового советника посольства Республики Польша в нашей стране, основная задача которого — установление и развитие взаимовыгодных контактов между нашими двумя странами.

Несмотря на то, что государства разделяют тысячи километров, расширение наших торговых связей остается приоритетным в деловых отношениях. Из года в год увеличивается объем и темпы взаимовыгодной торговли — Узбекистан занимает первое место среди торговых партнеров Польши в Центральноазиатском и Закавказском регионах. Именно поэтому состоявшийся вчера в Ташкенте семинар по экономическому сотрудничеству и торговле, который проводился в Бюро торгового советника Г-на Красноводского и имеет такое большое значение для развития взаимовыгодных двусторонних связей.

На семинаре с узбекской стороны присутствовали начальник департамента Агентства по иностранным инвестициям нашей страны К. Абдуллаев, генеральный директор фирмы "Машпром" РХВО "Узпромашинстрой" Ш. Назаруллаев, главный конструктор ПО "Ташкентский тракторный завод" Э. Эйсмонд, заместитель генерального директора АГМК В. Жучков и ряд других заинтересованных представителей отечественного бизнеса.

Польские фирмы поставляют сегодня на мировой рынок широкий спектр различных товаров и услуг, не уступающих по своим параметрам лучшим мировым аналогам. В различных странах, а

ФИЛЬМЫ-ЛАУРЕАТЫ

Подведены итоги конкурса любительских и профессиональных документальных кино- и видеофильмов, посвященных актуальным темам из жизни нашей страны, организованного Институтом открытого общества Узбекистан. Первая премия присуждена фильму "Они учились в Германии" (автор сценария Хайриддин Султанов, режиссер Шухрат Махмудов).

Второй премии конкурса удостоены документальные фильмы "Пейзаж" и "Леса". Третья премия получила лента "Мы вас туда не отправляли" и "Шейхантаур". Почетная премия досталась фильму "Каким был Арап".

14 октября в ташкентском Доме кино пройдет общественный просмотр этих документальных лент, который откроется церемонией вручения дипломов и премий авторам фильмов-лауреатов.

С. КУРБАНОВ, корр. ИА "Жахон".

ДЕЛО — ЗА ФИНАЛОМ

На проходящем в Фергане мужском международном теннисном турнире осталось получить ответы на главные вопросы: чем завершатся финалы в одиночном и парном разрядах.

В обоих случаях победу претендует лидер узбекских теннисистов Олег Огородов. В четверг Олег в 1/4 финала обыграл оказавшего ему упорное сопротивление Евгения Михеева из Белоруссии — 7/5, — 7/5. А утром в пятницу с куда меньшими проблемами выиграл полуфинальный поединок у другого минчанина, Александра Швеца, — 7/5, 6/1. Швец, кстати, в четвертьфинале преградил путь к встрече с Огородовым Дмитрию Томашевичу — 6/4, 6/2. Ну а оппонентом ташкентца в споре за главный приз и 16 рейтинговых очков будет россиянин Андрей Столяров.

Дуэтом Огородов и Томашевич переиграли алмаатинца Алексея Кеджика и москвича Станислава Прибылова (6/3, 2/6, 6/1) и в финале сыграют с Марком Нильсеном (Новая Зеландия) и Владимиром Платеником (Словакия).

С. ДАНИЛОВ, наш корр.

УСПЕШНО ИДУТ К ФИНИШУ

На Всемирной шахматной Олимпиаде, которая проходит в эти дни в Калькинии, в Элисте, сыграны 8 туров.

Набрал 19,5 очка, мужская сборная нашей страны делит 10—13 места, оставив позади 198 команд.

Женская сборная делит 7—10 места.

(УзА).

ВСЕ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Продукция, выпускаемая акционерным обществом "Жиззахпластмасс", как говорится, в особом представлении не нуждается. Потребители высоко оценили качество ведер, канистр, труб, шлангов для полива, поступающих из Джизака на прилавки наших магазинов. Кроме того, АООТ обеспечивает пленкой хлопководов республики.



Хлопок - 98

ВЕРНЫ СВОЕМУ ОБЕЩАНИЮ

И это хлопководам области вполне по силам. По мнению специалистов, на каждом кусте хлопчатника, выращенного на 97 тысячах гектарах, созрели в среднем по 10—12 крупных коробочек. Вес хлопка каждой коробочки составляет 3,5—5,5 грамма. В среднем на каждом гектаре вырастает 108 тысяч кустов хлопчатника. По подсчетам, с каждого гектара можно собрать по 25,8 центнера. А это значит, что валовой урожай достигнет 280—300 тысяч тонн.

Такие высокие показатели стали результатом умело проведенных на полях работ: кусты хлопчатника выращивались на основе агротехнических правил, на полях 7-8 раз была проведена глубокая культивация, 4-5 раз устроены поливы, своевременно внесены удобрения и проведена химическая обработка против сорняков-развителей. В районах области, как никогда раньше, началась уборка хлопка. Никто не остался в стороне. Вместе с сельскими тружениками на хлопковые поля отправились жители Самарканда, Каттакургана, Акташа, рабочие и служащие предприятий, организаций

и учреждений, студенты 154 тысяч сорбщиков хлопка. Необходимо отметить, что в нынешнем сезоне самаркандцы работают на основе точных расчетов. Члены информационно-аналитической группы областного хокимията ежедневно анализируют результаты и темпы уборки, устанавливают количество людей и техники, необходимых на полях, оперативно изучают организацию уборки на основе поставленного задания. По мнению специалистов, на 29 тысячах гектаров площадей, где еще не проведен первичный сбор, после сплошного раскрытия коробочек надо будет ориентироваться на 20 тысяч сорбщиков. Необходимо также более высокоэффективно использовать технику, в частности 6 агрегатов "Кейс". С их помощью есть возможность собирать в день 400 тонн хлопка.

Сейчас с самаркандских хлопководов наступают решающие дни. Их намерение добиться трудового успеха превратилось ныне в твердую уверенность. Труженики полей верны своему обещанию.

Х. ШУКУРОВ, корр. УзА.



В акционерном обществе, возглавляемом Улугбеком Алиевым, уверены, что рост производительности предприятия ощутим только тогда, когда весь коллектив трудится не покладая рук. Для "Жиззахпластмасс" это не просто слова, а руководство к действию.

НА СНИМКАХ: экономист отдела реализации и снабжения Наталья Башкирская демонстрирует готовую продукцию; контролер ОТК Нилуфар Эльмуродов и старший мастер пленочного цеха Мамасали Рахмонов проверяют качество выпускаемой продукции; слесарь-ремонтник цеха № 1 Владимир Коробок за работой.

Фото Р. САДЫК-ЗАДЕ. Джиззакская область.



Хлопок - 98

Начался осенний сбор коконов

Известно, что в таких странах, как Япония, Китай, где хорошо развито шелководство, это ценное промышленное сырье выращивается два раза в год. Члены бригады под руководством мастера-шелководца Хурсиди Таштемировой, применив метод зарубежной шелководы, получили с каждой коробки грену по 40—45 килограммов коконов.

Установлено, что осеннее выращивание шелкопряда имеет много преимуществ по сравнению с весенним, — говорит председатель правления хозяйства Юнус Мухтаров. — Прежде всего кокон получается крупный, нити длинные и высокого качества. Отпадает необходимость в таких работах, как капитальный ремонт здания, где выращиваются шелкопряды, обработка химических средствами и обогрев. Умеренный климат и температура в помещении обеспечивают хорошее развитие шелкопрядов.

В этом году самаркандские шелководы 14 коробок грену вырастили новым способом. В дальнейшем этот опыт будет широко распространяться. Для этого намерено создать специальную технологию, увеличить посадки тутовых деревьев.

Х. ШУКУРОВ, корр. УзА.

Вниманию осеннему севу

На собрании, которое вел хоким Ферганской области Н.Муминов, были подвергнуты критике хозяйства, которые запаздывают с севом озимых. В нынешнем году намерено засеять зерновыми колосовыми культурами 92 тысячи гектаров и вырастить 404 тысячи 800 тонн зерна. Однако руководители на местах не уделяют достаточного внимания осеннему севу зерна. А между тем в области есть все условия для быстрого и качественного сева зерновых. Особенно отстают многие хозяйства Ринтанского, Сохского, Фуркатского, Бешарьского и Ахунбабаевского районов.

На собрании также были рассмотрены вопросы дальнейшего ускорения хлопководческой кампании. Ведь сейчас дороже каждый погожий день.

Р. УСМАНОВА, наш общ. корр.

БОРИС ЕЛЬЦИН:

"ОТНОШЕНИЯ С УЗБЕКИСТАНОМ — ОДИН ИЗ ПРИОРИТЕТОВ ПОЛИТИКИ РОССИИ"

Как сообщалось ранее, 11—12 октября с.г. Президент России Б. Ельцин совершил свой первый государственный визит в Республику Узбекистан. Наряду с переговорами на высшем уровне члены делегации, сопровождающие главу Российской Федерации, проведут рабочие встречи со своими коллегами по вопросам развития сотрудничества в торговле-экономической, научно-технической, культурной и других областях. Планируется подписание нового пакета межправительственных и межведомственных двусторонних документов. Накануне государственного визита в нашу страну Президент Российской Федерации Б. Ельцин ответил на вопросы ряда информационных агентств, в том числе Узбекистана. Предлагаем вашему вниманию ответы главы российского государства на вопросы агентства "Жахон".

— Уважаемый господин Президент, взаимные отношения между Узбекистаном и Россией имеют давние традиции, основанные на принципах дружбы и взаимовыгодного сотрудничества. Как бы Вы охарактеризовали нынешнее состояние и перспективы узбекско-российских отношений?

— Узбекистан играет важную роль в Центральноазиатском регионе. И для России отношения с ним — один из приоритетов политики на пространстве СНГ. Мы вместе определили их как отношения стратегического партнерства и всестороннего сотрудничества. В основе этих отношений — не только давние традиции дружбы, взаимного уважения и искренней симпатии наших народов, тесные связи в экономической области, но и общее видение многих процессов, происходящих в мире, в регионе.

Многоплановое российско-узбекское взаимодействие углубляется, становится все более динамичным. Реальный импульс этому процессу передала наша содержательная переписка с Президентом Исламом Каримовым в Москве в мае нынешнего года. Мы договорились добиваться расширения взаимовыгодного экономического сотрудничества, укрепить партнерские связи в сфере безопасности, военно-технической и других областей.

Работа по всем этим направлениям идет. В частности, подготовлен солидный пакет документов, которые предполагаются подписать в ходе моего визита в Ташкент. Среди них особое место занимают Договор и Программа уг-

лубления экономического сотрудничества между Россией и Узбекистаном на предстоящие десять лет.

— Однако не скрою — у нас еще большие резервы. Нам нужно работать более слаженно и скоординированно, полнее задействовать весь имеющийся потенциал российско-узбекских отношений. Важная роль в этом отводится Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. В итоге выйдут народы наших стран, все Содружество Независимых Государств. А главное — прочнее станет региональная стабильность и безопасность.

— Гармоничное и полноценное сотрудничество между государствами предполагает развитие связей не только в экономической, торговой, научно-технической сферах, но и в духовной. Что Вы могли бы сказать о российско-узбекских отношениях именно в области гуманитарных, духовных связей?

— Считаю, что мы делаем еще далеко не все для развития взаимодействия в гуманитарной сфере. Конечно, есть финансово-экономические трудности. Но есть и другие — медлительность, неповоротливость. Народы России и Узбекистана исторически связаны тесными человеческими судьбами. Это — самые важные предпосылки для активного сотрудничества в культуре, науке, образовании, информации. Я за то, чтобы наши традиционные контакты в этой сфере крепки и развивались, чтобы мы сохранили общее культурное, образовательное и информационное пространство.

ИА "Жахон".

ИНФОРМАЦИЯ — ЭТО КАПИТАЛ

Наверное, этот девиз как нельзя более точно отражает суть прошедшего в Ташкенте научно-практического семинара "Научно-технический потенциал Республики Узбекистан в условиях рынка".

Организаторы семинара — Государственный фонд научно-технической информации ГНТИ РИ и Институт открытого общества — Узбекистан. Участие в нем приняли ученые, специалисты из ряда организаций и ведомств, а также предприниматели, представители малого и среднего бизнеса. Это и понятно, поскольку одной из задач семинара было содействие более глубокому взаимодействию научной сферы и предпринимательской структуры. И служить этому призвана информация, а именно — научно-техническая.

Как прозвучало на семинаре, за рубежом любая фирма тратит на получение информации не менее 10 процентов от своих средств. И это оправдано, ведь при существующей конкуренции нужно обладать сведениями о ситуации на рынке, обо всех новейших изобретениях, технологиях. С тем, чтобы вытеснить конкурентов, способную продукцию, периодически обновлять ее.

В Узбекистане на фоне дина-

мично развивающейся экономики, общей информационной структуры особое место занимает Государственный фонд научно-технической информации. Обладая крупнейшим фондом отечественной и зарубежной научно-технической информации, он ведет аналитические, патентно-конъюнктурные исследования по всем отраслям экономики, науки и социальной сферы. Но основная его функция, так же, как и Республиканской научно-технической библиотеки, — информационное обеспечение различных категорий потребителей. Потому на семинаре прозвучали выступления ученых, специалистов в области экономики, а также представителей малого и среднего бизнеса, использующих в своей деятельности научно-технические и информационные ресурсы. А сам семинар будет способствовать дальнейшему развитию научно-технического потенциала республиканских организаций.

О. ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

Podnucka-99

НАШИ ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛИ!

Спешим сообщить, что в республике началась очередная подписная кампания на периодические издания.

Новый день! С чего он начинается? Конечно, с новостей, с последних известий, с горячих тем и актуальных вопросов, волнующих каждого из нас. Мы так к этому привыкли, что и представить себе не можем, что утром в определенный час не получим своей любимой газеты, не развеем ее хрустящих листов, еще пахнущих типографской краской, не встретимся на ее страницах с интересующими нас людьми, не ознакомимся с материальными известиями журналистов, не узнаем подробности последнего футбольного матча и, наконец, не рискуем выйти из дому без соответствующей экипировки, не выяснив прогноза синоптиков.

И чтобы не разочаровать вас, дорогие наши читатели, не обмануть ваших надежд и ожиданий, журналисты газеты "Халк сўзи" и "Народное слово", активно включившись в подготовку к сезону 1999 года, уже приступили к формированию своих творческих планов.

Подписывайтесь на ежедневную и наиболее популярную в республике газету, и тогда каждое утро вместе с чашкой дымящегося кофе вас будут ожидать

самые свежие,
самые горячие,
самые последние новости дня.

Вместе — государство с великим будущим

ПАРОВОЕ СЛОВО

В розницу — свободная цена

Наш индекс: для индивидуальных подписчиков 166
для организаций 167

Стоимость подписки для ташкентских подписчиков:	1 месяц	6 месяцев	12 месяцев
	л/р	л/р	л/р
— для частных лиц	287 335	1 722 2 010	3 444 4 020
— для организаций	963 1 170	5 778 7 020	11 556 14 040

Р. Камолов, корр. УзА.

Премьера



В Государственном академическом Большом театре имени А. Навои состоялась премьера спектакля на музыку композитора А. Бородина "Половецкий стан".

ПОЛНЫЕ ФАНТАЗИИ И БЛЕСКА

вызвало и выступление заслуженной артистки Узбекистана Ольги Александровны, выступившей в партии Кончаковой.



КОНФЕРЕНЦИЯ УЧЕНЫХ

В Бухарском государственном университете начала свою работу научная конференция "Современные проблемы химии высокомолекулярных соединений".

ПОГОДА

10 октября по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям будет преобладать небольшая облачность без осадков.

МЕСТАМИ ОСАДКИ, ЗАМОРОЗКИ, ТУМАН

10 октября по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям будет преобладать небольшая облачность без осадков.

Ректорат, общественные организации, сотрудники кафедр внутренних болезней Первого ТашОСМИ и клиники с глубоким прискорбием извещают о смерти доцента МИРОЧНИК Лии Моисеевны

ДАРЯЩИЕ РАДОСТЬ

Большим успехом пользуются камерные концерты татарских артистов, которые проходят в эти дни на сцене Музыкального театра-студии при Ташгосконсерватории им. М. Ашрафи.

РЕКЛАМА объявляемая

ИЗ КАРЕЛЬСКОЙ КУХНИ

МЕШАНКА. Помыть перловую крупу и мясо с костью. Сложить в кастрюлю, залить холодной водой и варить до готовности на слабом огне.

БОРЩ ПО-КАРЕЛЬСКИ. Поставить мясо на огонь (говядину, свинину). Свеклу и морковь очистить и нарезать соломкой.

КАША С МЯСОМ ПО-КАРЕЛЬСКИ. Замочить ячневую крупу в холодной воде на 3-4 часа. Затем воду слить, крупу переложить в чугунок и залить холодной водой.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА! От Елены ТИТАРЕНКО.

НАВОИЙСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

на импортном оборудовании производит и реализует высококачественные мраморные плитки разных расцветок и размеров по желанию покупателя, а также ювелирные изделия из золота и серебра, жидкое стекло-натриевый ГОСТ 13078-81 по договорным ценам.

Advertisement for Navoiy Metallurgical Plant featuring images of various products like tiles, jewelry, and glass, along with contact information.

Флюза Мавлекаева. Яркие, зажигательные мелодии, прекрасные голоса и высокопрофессиональное исполнение классических партий, красочные национальные костюмы — все это доставляет огромную радость слушателям, которые в свою очередь не скупятся на щедрые аплодисменты.

РЕКЛАМА объявляемая

КОНЦЕРТ ДЛЯ СКРИПКИ СЭНДЖИУ МАРИКО

19 октября в 19.00 вечера в ГАБТ им. А. НАВОИ

состоится сольный концерт выдающейся японской скрипачки СЭНДЖИУ МАРИКО (пианист ВАТАНАБЭ КИКУО)

ПИФ "ДАВЛАТ"

ОБЪЯВЛЯЕТ О ВЫПЛАТЕ ДИВИДЕНДОВ В РАЗМЕРЕ 45% ОТ НОМИНАЛЬНОЙ СТОИМОСТИ АКЦИЙ.

НАВОИЙСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

на импортном оборудовании производит и реализует высококачественные мраморные плитки разных расцветок и размеров по желанию покупателя, а также ювелирные изделия из золота и серебра, жидкое стекло-натриевый ГОСТ 13078-81 по договорным ценам.

Advertisement for Navoiy Metallurgical Plant featuring images of various products like tiles, jewelry, and glass, along with contact information.

Advertisement for GAO "UZKABEL" shareholders meeting, including details about the date, location, and agenda items.

Advertisement for a repair and installation enterprise in Tashkent, listing services like boiler pipe work and equipment repair.

Advertisement for AOOT "EF MOY TAYMINOT" shareholders meeting, detailing the date, time, and location of the assembly.

Advertisement for HOLDERBANK, a Swiss company, seeking candidates for various positions like personal assistant and translators.

Logo and title for the newspaper "НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ".

Information about the newspaper's publishers, including the Council of Ministers of the Republic of Uzbekistan.

Information about the newspaper's editorial board and main editor, Abbasxon USMANOV.

Contact information for the newspaper, including address, phone numbers, and subscription rates.